

三分之一強。在本省，不受洪水氾濫的河川地帶和海岸地帶，都應該採用這種方法。

以上二種方法，各有一得一失，應按自己的環境，採用其中的一種。但在亞熱帶的本省，似以後者為佳。

十月以後，因為氣溫又適合石刁柏的同化作用，所以不應繼續採收嫩莖，讓嫩莖伸長，以謀莖葉形成，使它蓄積養分於貯藏根，提高次年嫩莖（白筍）的產量和品質。

十月以後雖然可以採收嫩莖，但應記住，養分貯藏量的多少，是由莖葉茂盛的程度，和同化期間的長短所決定的，在本省，在適合同化作用的氣溫下，應有七十天左右的莖葉茂盛期間，即十月至十二月中旬，這樣才可期待翠春有優良的嫩莖發生。

### 薑的留種貯藏和消毒

晉 姓

按一般農村習慣，薑必須過冬至後，才可作種薑之用，此說合乎學理嗎？據一般經驗，薑苗枯萎後，如留藏於原植地，常常發現薑內容變空，不知是什麼原因？又種薑消毒，應用何種藥品最妥？

薑的地上部呈淡綠色時，地下莖（薑）已十分充實，可作種薑，在本省普通十一月以後，薑地上部開始褪色，地下部隨着充實，十二月以後，薑株已經枯萎，過於成熟，往往引起腐敗，所以，請根據地上部情形判斷充實度。

農村習慣是經驗的累積，上面的說法是有根據的；因為過冬後所有的薑已十分充實，作為種薑毫無問題，收穫時，選擇沒有腐敗病的作為貯藏用，且應附目上，以利擦傷面木栓化，防止病菌侵入，預防在貯藏中引起乾腐。地上葉只需留三四分。

薑不耐低溫，如遇攝氏十度以下的溫度繼續幾天，就容易引起腐敗，所以，留在本圃越冬的種薑，在本圃受低溫影響，在地下開始腐爛，只遺留外皮。因此，種薑應採收貯藏於室內。貯藏時宜用馬斯普龍八百倍液浸漬十五分鐘後立即貯藏（不須再風乾）並在層上加入河砂或赤土，作為目土。

種薑的消毒，以水銀劑最好，例如「馬斯普龍」、「富米農」等，倍數用八百倍，浸漬十五分鐘就好。

### 龍鬚菜

為製造洋菜之原料，臺灣正在研究它的養殖方法。根據試殖

估計，一公頃面積全年約可收穫鮮菜三萬五千至四萬五千公斤，折算可曬乾菜五千二百五十至六千七百五十公斤。（中水）

!!藥用禽家品出 GLAND-O-LACCO 廠藥力競 國美



**芬淨液**  
**Funjol**

為了防止細菌的傳播，消毒飲水，並由飲水殺滅體內的病菌，且可補給礦質養分，「芬淨液」是養雞必須的良劑。

說明書備索



**那通粉**  
**NARTON**

含有開胃促進食慾的「那通粉」NARTON並配有抗生素、維他命，有機磷、礦質等，能促進食慾，刺激生長，增產卵，是一種保健及增產的良藥。



**TRIVERM**  
**三蟲丸**

若用美國三蟲丸（TRIVERM），則一天內可以把最普遍的三種蟻蟲，從雞的肚裏除掉。多生一個蛋，多長幾兩肉就得賞還藥款。等您的家禽無寄生蟲了牠們會給您產生更多的蛋和肉。

號九三段一路東安長市北臺

廠物藥畜家際國

售均房藥大、行料飼地各